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Конспект занятия по теме: «Как учатся животные». 

Цель: систематизировать и расширять представления детей о жизни 

домашних животных, их пользе для человека. 

Задачи: формировать понятие о домашних животных; 

учить находить сходства и различия в строении, повадках, образе жизни 

домашних животных. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Животные наделены многочисленными уникальными способностями. 

Каждый зверь талантлив по-своему, и каждый может научить человека 

звериным премудростям. Было бы желание учиться, желание входить в 

прямой контакт с другим животного, с его основной сутью, с сердцевиной 

его состояния. 

2.Основная часть. 

Начнем с того, что между человеком и животным на уровне души нет 

разницы. Мы отличаемся от животных внешним видом, физической формой. 

Но мы переживаем любые состояния, свойственные четвероногим, такие, как 

осторожность, хитрость, ловкость. Проигрывая, проживая, от имени «я» 

состояния животных, мы тем самым что-то тонко, но заметно изменяем в 

нашем физическом теле и человеческой душе. У животных, в отличии от 

человека, необыкновенно острое обоняние, великолепный слух и дар 

предчувствия. Многие хищные звери ведут ночной образ жизни, то есть по 

ночам охотятся, а днем отдыхают. Чем отличается ночь от дня, ночное 

восприятие от дневного. 

  Ночью мы доверяем уже не зрению, а слуху, обонянию, осязанию. Мы 

вслушиваемся в шелест, скрипы. Трески, принюхиваемся к запахам, 

ориентируемся на то, что говорят нам пальцы, ощупывая предмет. 

 Нам следует стать немного медлительнее, внимательнее и молчаливее, и 

тогда наш человеческий слух и обоняние станут чуть-чуть тоньше и 

искусней. А вслед за этим мы почувствуем и пробудившиеся интуитивные 

способности. Животные более расслаблены по сравнению с человеческим 

существом. 

Животные чувствуют мир тоньше и глубже, чем человек, они ощущают 

ритмы и циклы природы. Многим животным присущи – терпение, выдержка, 

гибкость. Добыча бегающей и прыгающей еды – не простая задача. 

Знаете ли вы, как человеку удалось приручить диких зверей? 

- Самым первым животным, которого человек сделал своим другом, была 

собака. Древние охотники, загоняя крупного зверя в глубокую яму, нередко 

брали на помощь собак, ценя их удивительно тонкое чутье, способность 

выслеживать и поднимать с лѐжки зверей. Часть добычи люди отдавали 

собакам. Так, с общей охоты и началась дружба человека и собаки. 



Когда первобытные люди охотились на кабанов, диких козлов, быков и 

баранов, они приносили детенышей этих зверей - поросят, козлят, телят, 

ягнят в свои стойбища. Дети играли с ними, животные привыкали брать 

пищу из рук людей и постепенно становились ручными. Прирученных 

животных держали в загонах и на волю не отпускали. 

  Во все времена люди с любовью и заботой относились к четвероногим 

помощникам, кормильцам и друзьям. Люди изображали своих любимцев 

сначала на наскальных рисунках, потом на глиняной посуде, вышивали их на 

занавесках, полотенцах, скатертях, вырезали из дерева и камня. 

   Они и сейчас живут рядом с нами - наши верные друзья и неизменные 

спутники - домашние животные. 

  - Все мы с детства знаем, что собака - друг человека, верный, преданный, 

неизменный, на всю ее собачью жизнь. И любит она своего хозяина всегда и 

всякого, и он для нее самый-самый. Собака приносит огромную пользу 

здоровью своего хозяина, спасает от одиночества и плохого настроения. Есть 

специально обученные собаки, которые помогают передвигаться слепым 

людям по городу, собаки, которые ищут наркотические вещества, 

взрывоопасные устройства и людей, собаки – спасатели. 

Конечно же, собаки – это ещѐ и защитники. Даже самая маленькая собачка 

способна отпугнуть воров, если никого нет дома. 

- Итак, все любят собак. Но какое нужно знать правило при встрече с чужой 

собакой? 

 (Не трогай чужое домашнее животное, каким бы симпатичным оно ни 

было.) 

- Если на вас залаяла собака – не нужно кричать, убегать, махать руками, так 

как собака может принять ваши действия за угрозу. Нужно спокойно плавно 

и медленно отойти от неѐ в сторону. 

    -   В наши дни, люди начали одомашнивать и других диких животных.  Но 

не все виды животных способны ужиться с человеком и только немногие 

смогли преодолеть страх перед ним. Разные народы приручали самых 

неожиданных животных – антилоп, крокодилов, питонов и др. Но приручить 

- не значит одомашнить! Число одомашненных животных невелико - около 

25 видов. Для одомашнивания необходимо, чтобы содержащиеся в неволе 

животные, принесли потомство. Целью одомашнивания является 

использование животного в сельском хозяйстве или в качестве домашнего 

питомца. Послушайте об одном удивительном животном, которого удалось 

приручить. 

Животные учатся с самого рождения. Им не ставят оценок за учѐбу, потому 

то лучшая их оценка – это остаться живым в дикой природе, быть сытым и 

произвести потомство. Познакомимся с учебным планом животных… 

Воспитание котят и щенят начинается с первых минут их пребывания в доме. 

Возраст 4–5 месяцев идеально подходит для того, чтобы разъяснить самые 

важные правила совместного проживания. 



В первую очередь приучите животное к кличке. Произносите ее громко, 

ласково, в одной и той же форме и как можно чаще. Не стоит подзывать 

питомца словами «кис-кис» или «иди ко мне». Он должен ассоциировать 

себя именно с кличкой. 

Столь же четко четвероногие крохи должны усвоить, где их место. Это 

может быть коврик, лежак или домик. Обустройте его с максимальным 

комфортом и обеспечьте свободный выход. А для привлечения внимания 

кладите на место лакомство или игрушку. 

Старайтесь сразу установить режим дня для питомца. Желательно, чтобы он 

спал, ел, гулял и играл примерно в одно и то же время. Внимательно следите 

за поведением подопечного. Как только он начинает проявлять беспокойство, 

особенно после еды, скорее берите его на руки и несите: котенка в лоток, а 

щенка — на улицу. Если нужный момент упущен, ничего страшного. 

Возьмите салфетку, смочите ее в моче и положите в лоток. Рано или поздно 

питомец поймет, что от него требуют. С улицей работает тот же принцип. 

 

Представители семейства кошачьих – те еще собственники. Этим животным 

важно иметь собственную территорию, которую они всеми доступными 

способами ограждают от посягательств недругов. Хозяев кошки также 

считают своей собственностью.[8 с.38] Коты трутся о них или предметы 

интерьера, чтобы закрепить за собой право обладания ими. 

Трение – это вовсе не бессмысленный ритуал. С его помощью питомцы 

оставляют на объектах трения особый запах, который, к счастью, обитатели 

жилища не ощущают. 

Питомец трется о ноги, руки и даже иногда лицо хозяина не только затем, 

чтобы пометить его. Трение – это один из способов выказать любимому 

человеку свои нежные чувства. 

Обычно царапанье кошачьих часто расценивается как агрессивное 

поведение. Но, это не всегда говорит о дурном нраве животного. Если 

котенок маленький, то это вполне приемлемо. Ведь он таким образом познает 

мир. Все же эти «милые существа» по своей природе хищники. 

Но иногда даже взрослые кошечки так и норовят укусить или покарябать 

своего хозяина. В таком случае у вашего питомца очень сильно 

развит охотничий инстинкт. Ваши движущиеся ноги и руки он воспринимает 

как «добычу». Чтобы удовлетворить желание «охотника» приобретите для 

него специальные игрушки. 

Кошачья охота 

 

Если нужно воспитать настоящего хищника – ничто не 

сравнится с уроками мам из семейства кошачьих. Они 

учат котят охотиться на ящериц или птенчиков, 

обитающих рядом. Это может показаться жестоким, но 

охотиться – это жизненно важно для кошачьих в 
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дикойприроде. Что касается наших домашних кошек – несмотря на то, что 

они едят корм, всѐ их поведение говорит о том, что они готовы к охоте. 

 
Зачем дрессировать собаку  

Любая собака, как и ребенок, нуждается в воспитании. Необученные псы не 

слушаются хозяина, портят разные вещи в доме, ходят куда попало в туалет, 

на прогулке убегают, гонятся за кошками и дворнягами, да и вообще 

доставляют немало хлопот и проблем своему владельцу. 

Чтобы ваша собака вела себя культурно, беспрекословно выполняла все 

заданные команды, понимала свое место в доме и не совершала глупых 

поступков во время выгула, нужна дрессировка.  

Где заняться дрессировкой собаки? 

Дрессировка собак предполагает обучение животного разным командам. 

Самые простые и распространенные: «Сидеть», «Лежать», «Стоять», 

«Рядом», «Ко мне», «Голос», «Место», «Дай лапу», «Фу!» и др. 

Обучать собаку командам лучше на улице. Место желательно подобрать 

спокойное и просторное. Важно, чтобы оно было знакомым для питомца. 

Поблизости не должно быть других животных, которые будут отвлекать 

собаку. Также нежелательно присутствие посторонних людей. Собака 

должна быть полностью увлечена хозяином и быть максимально 

сконцентрированной на его речи, а не на посторонних звуках.  

С какого возраста можно дрессировать щенка в домашних условиях  

Некоторые специалисты рекомендуют начинать обучение собак с 6-7 

месяцев. Однако, по мнению опытных заводчиков, многие породы собак 

готовы к дрессировке уже в 3-4 месяца жизни. Щенки хорошо поддаются 

обучению, быстро дрессируются и хорошо запоминают команды. Из них 

вырастают умные и основные правила дрессировки: 

1.Обучать собаку командам должен один человек. Не стоит заниматься 

воспитанием питомца всем членам семьи. 

2.Тренировать собаку нужно в хорошем настроении. Негативные эмоции и 

раздражительность хозяина не позволят наладить дружественный контакт с 

собакой и добиться положительных результатов при обучении. 

3.Продумайте программу тренировок, учитывая характер животного.  

4.Дрессировку можно проводить только когда собака находится в хорошей 

физической форме. Нельзя обучать новому питомцев, имеющих вялый вид и 



какие-либо проблемы со здоровьем.  

5.Заканчивайте тренировку похвалой за каждый успех и, конечно же, не 

забудьте поощрить собаку любимым лакомством. Она обязательно это 

оценит и будет ждать следующего занятия.  

3. Заключительная часть. 

Воспитание домашних животных — процесс серьезный и ответственный. 

Здесь ни в коем случае нельзя давать слабину и потакать капризам пушистых 

очаровашек. Только так вы сможете воспитать послушного и 

благовоспитанного питомца, которым сможете по праву гордиться. А 

главное, он станет для вас надежным компаньоном в любых делах. 

Если и воспитывать домашнюю живность силой, то исключительно силой 

голоса. Когда вы ругаете питомца, старайтесь не переходить на визгливый 

крик. Животное расценит его как демонстрацию слабости. Говорите строго, 

громко и четко, добавляя в голос металлические командные нотки. К 

малышам за провинности можно применять мягкую силу. К примеру, взять 

их за холку, приподнять и слегка встряхнуть - так обычно поступают их 

родители. При этом нахмурьте брови и строго отругайте питомца. Животные 

отлично понимают не только интонации, но и человеческую мимику. 

И самое главное - наказывать питомца имеет смысл, только когда он пойман 

с поличным на месте преступления. Если вы отругаете его спустя пять минут, 

он даже не поймет, чем заслужил такое обращение. 

Послушайте, какое хорошее стихотворение написал про них поэт Роман Сеф: 

        Эти животные дома живут, 

        Домашними их потому и зовут, 

        Мы их укрываем в тепле от мороза, 

        Их кормим и поим, коль надо – стрижем, 

        Их ласково гладим, всегда бережем, 

        Они к нам привязаны, очень послушны 

        И к голосу нашему не равнодушны. 

- Они ждут от нас ласки, заботы, бережного отношения. 

- Мы в ответе за тех, кого приручили. 
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